
Uzávěrka příspěvků do dalšího 
čísla novin je 15. dubna 2016

Číslo: 3                             Ev.číslo: MK ČR E 11203                         Ročník: 16

         Datum vydání: 31. března 2016               
Měsíčník

Velikonoční jarmark v Polsku Starosta obce Rapotín svolává 
zasedání zastupitelstva obce 

na středu 20. dubna 2016 od 17.30 hodin 

do zasedací místnosti KKC Rapotín. Program 
zasedání bude zveřejněn na úřední desce  

obecního úřadu, na webových stránkách obce 
a na informačních tabulích po obci.

Ing. Pavel Žerníček, v.r.
starosta obce

Na květnou neděli 20.dubna se zástupci obce Rapo-
tín spolu s oslovenými občany z Rapotína a blízkého 
okolí vydali reprezentovat naši obec na tradiční veli-
konoční jarmark v partnerské obci Paszowice.
	 Kromě prodeje typického velikonočního zboží, 
velikonočních pochoutek a řemeslných výrobků, 
proběhla i soutěž o nejlepší velikonoční koláč. Po 
celý den probíhal i kulturní program, který obohatila 
úspěšným vystoupením za obec Rapotín jazzová  
kapela V.Band z Velkých Losin.
	 Děkujeme paní Janě Jelínkové, Marii Fuskové, 
Martě Spillerové, Ludmile Štáblové, Daně Trávnič-
kové, Heleně Foukalové, Brunecovým a Moravcovým 
za jejich krásné velikonoční zboží a kapele V.Band  
za skvělou atmosféru.

LD

Brigáda
distribuce Rapotínských novin

Hledáme zodpovědnou osobu 
na distribuci Rapotínských novin 

od konce měsíce dubna 2016.

Lokalita spodní části obce 
- od začátku Rapotína 

po kostel, 420 kusů novin.

Odměna je 1,- Kč za jeden roznesený výtisk.
Vhodné pro studenty či seniory.

Zájemci se mohou hlásit osobně v Obecní 
knihovně Rapotín u paní Drechslerové, 

elektronicky na e-mail: 
rapotinnoviny@seznam.cz, 
nebo na tel. 583 212 531.

Termín pro přihlášení zájemců je do 15.4.2015.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA ÚDOLÍ DESNÉ
Zápis dětí k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2016/2017

Ředitelka ZŠ a MŠ Údolí Desné v souladu s §34 ods.2 zákona č.561/2004 Sb., o předškolním,  
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání stanovuje termín pro podávání žádosti  

o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole:
MŠ Skleněnka - Rapotín 556

MŠ Sluníčko - Petrov nad Desnou 171
MŠ Beruška - Petrov nad Desnou 87

28. DUBNA 2016 od 13.00 - 16.00 hod. v mateřských školách
I. Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpravidla od 3-6 let. Zákonný zástupce dítěte předloží  

k žádosti svůj občanský průkaz, očkovací průkaz a rodný list dítěte.
II. K předškolnímu vzdělávání se dle §34 odst.4 zákona č.561/2004 Sb.,o předškolním,základním,středním, 

vyšším odborném a jiném vzdělávání, přednostně přijímány děti v posledním roce před zahájením  
povinné školní docházky.

III. V souladu s § 165 ods.2 písmena b, zákona č.561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním,  
vyšším odborném a jiném vzdělávání vydá ředitelka ZŠ a MŠ Údolí Desné rozhodnutí o přijetí dítěte 

 k předškolnímu vzdělání.
					                                              Mgr. Eva Bicanová, ředitelka školy

Sbor dobrovolných hasičů Rapotín
si Vás dovoluje pozvat na

KURZ PRVNÍ POMOCI
pořádaný dne: 14.5.2016 

od 10 h v hasičské zbrojnici na sídlišti
Program:

Organizace záchranné služby v okrese Šumperk
Jak správně volat záchrannou službu

Laická resuscitace bez pomůcek 
(Basic life support)
Zástava krvácení

První pomoc při úrazech hlavy
První pomoc u termických úrazů 

(popálení, omrznutí)
První pomoc při úrazech končetin

První pomoc u dětí
Křečové stavy

Intoxikace (otravy)
Polohování zraněných a nemocných

Protišoková opatření
Možnost praktického nácviku na modelech

Délka kurzu 2 hodiny. Určen pro nejširší 
veřejnost a tudíž není certifikován. Vstup volný.
Pozor - kapacita počtu účastníků omezena!



- 2 -

Rapotínské noviny

Sociální komise Obce Rapotín 
si Vás dovoluje pozvat

na „Jarní setkání seniorů 
z Rapotína“

v sobotu dne 14.5.2016 
do sálu KKC Rapotín

od 14.00 hodin 
Program:

14.00  zahájení
14.30  vystoupení  rapotínských dětí:

           Kroužek břišních tanců MŠ Rapotín pod vedením paní Mičunkové,
           Pěvecký kroužek Smíšci pod vedením paní Kalinové  

 16.00 vystoupení mažoretek KK-Dance Sany Šumperk
 18.00 ukončení

K tanci a poslechu hraje: skupina Broadway.

Občerstvení  pro všechny zajištěno.

Senioři, kteří se chtějí tohoto setkání zúčastnit,
se musí přihlásit na OÚ Rapotín u sl. Vykydalové

osobně nebo telefonicky na tel. 588 884 403

do středy 11. 5. 2016.
DOPRAVA NA SETKÁNÍ ZAJIŠTĚNA!

Odjezd ve 13.00 hod. od skláren směrem ke KKC a dolů k VÚCHS.

Sociální komise zve seniory na 4. turisticko-poznávací výlet

LITOVELSKÉ POMORAVÍ & ČECHY POD KOSÍŘEM
ve čtvrtek  5.5.2016

Program:   
 Odjezd z Rapotína - zast.rest.U skláren v 7.30 hod., dále obvyklé zastávky

 Litovel - budova CHKO, od 9.00 hod. úvodní program
 Vycházka Pomoravím s průvodcem - 5 km

 13.00 hod. oběd v restauraci Záložna - společné menu
 14.30 hod. odjezd k zámku Čechy pod Kosířem

 15.00 hod. prohlídka zámku, trasa A - klasická,trasa B - Svěrákovci
 16.00 hod. návrat se zastávkou pod kopcem Velký Kosíř

Vzít dobré boty - místy vlhko!
Cena 180,-Kč (příspěvek na autobus, oběd,vstupné).

Přihlášky a platba na OÚ Rapotín od 5.4.2016 u slečny Vykydalové.
Informace na tel. 732 363 694.

Srdečně zve SK a skupina ASTRA.

Oznámení seniorům
Další setkání seniorů  z „Klubu důchodců“ 
se uskuteční  13.4.2016  od 14.00 hodin

v hasičárně na sídlišti v Rapotíně.     
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Pochovávání basy 2016

Akreditovaný vzdělávací kurz – SANITÁŘ 

Výroční zpráva ZO ČSCH Rapotín za rok 2015

27. února 2016 proběhlo už čtvrté Pochovávání basy od otevření zrekon-
struovaného kulturního domu Rapotín, dnes známého pod názvem KKC  
Rapotín. Před požárem v roce 2005 proběhlo od roku 1995 celkem 11 těchto 
oblíbených akcí.
	 Letošní basa, v pořadí patnáctá, pořádaná Sborem dobrovolných hasičů 
Rapotín a klubem RAPIPA, byla opět jako každý rok zcela vyprodaná. 
Po slavnostním zahájení a tanečním vystoupení se pustily do tance první  
odvážné páry, ke kterým se postupně přidávali další tanečníci, až zcela  
zaplnili sál. K tanci je doprovázela skupina Omikron.
	 Ve 23 h vstoupil na parket očekávaný průvod masek v čele se zesnulou 
basou nesenou hasiči, následovanou bílou a černou nevěstou a truchlícími 
pozůstalými. Za tklivého naříkání se farář důstojně rozloučil s nebožkou, 

V loňském roce naše základní organizace registrovala 27 členů, z toho 7 
mladých chovatelů do 18 let. Pět chovatelů je registrováno ve speciálních 
klubech holubů, králíků a drůbeže.
	 Schůzová činnost – uskutečnily se 3 členské (z toho jedna výroční)  
a 4 výborové schůze, na které byli zváni předsedové odborných komisí  
holubů, králíků a drůbeže.
	 Počty chovných zvířat chovaných našimi chovateli: 211 ks drůbeže  
chovalo 11 chovatelů, 220 ks holubů chovalo 11 chovatelů, 58 ks králíků 
chovalo 14 chovatelů, 22 ks okrasného ptactva choval jeden chovatel, 4 ks 
morčat chovali 2 chovatelé.
	 Okroužkováno bylo 290 ks drůbeže, 310 ks holubů a registrováno bylo 
jen 35 ks králíků.
	 Naši chovatelé reprezentují naši ZO pravidelným obesíláním výstav  
v okrese, dále obeslali krajskou výstavu v Rapotíně, celostátní výstavu  
v Lysé nad Labem, výstavu Moravy a Slezska v Přerově, speciální výstavy 
v Lysé nad Labem, Kolíně a Týništi nad Orlicí.
	 Vrcholem naší výstavnické činnosti byla účast na Evropské výstavě ve 
francouzském městě Metz.
	 Chovatelé Mazal Jiří a Kristek Jiří vystavovali holuby a Kolářová Ivana 
vystavovala kachny - jako jediní reprezentanti okresu Šumperk.
	 Také mladí chovatelé Martin Dvořák, Tomáš Cikryt a Miroslav Kolář se 
zúčastňovali výstav, kde dosahovali dobrých výsledků.
	 Náš mladý chovatel Miroslav Kolář se zúčastnil Olympiády mladých  
chovatelů v Ostravě v soutěži drůbeže, kde se umístil na 3. místě. Také byl 
jediný reprezentant z okresu Šumperk.
	 V okresních soutěžích se naši chovatelé pravidelně umísťují na předních 
místech. V soutěži drůbeže se umístila Ivana Kolářová na prvním místě  
a Jiří Kristek v soutěži holubů také na prvním místě.
	 Naše ZO uspořádala propagační výstavu v Rapotíně - Vesnice roku  
a přehlídku okrasného ptactva při výstavě mečíků, v Petrově nad Desnou 
- při oslavách obce a ve Vikýřovicích - při oslavách Svatohubertské poutě.
Největší naší událostí bylo pořádání Krajské výstavy králíků, drůbeže  
a holubů z pověření Krajského aktivu chovatelů Olomouckého kraje.  
Hodnocení této výstavy již bylo publikováno v říjnovém čísle 2015.
	 Naše úsilí bylo podpořeno morálně i finančně hlavně obecními úřady 
Rapotín, Vikýřovice, Petrov nad Desnou, Olomouckým krajským úřadem  
a ostatními sponzory.
	 Děkuji všem, kteří se na úspěchu výstavy podíleli, zejména  
návštěvníkům za dobrou účast a podporu naší chovatelské práce.

 Jiří Kristek

načež byla pochována. 
	 Po krátkém hudebním bloku si 
šťastní výherci mohli vyzvednout své  
výhry z tomboly, čítající díky štěd-
rým sponzorům 287 cen.
	 Poté nastalo vrcholné číslo celé 
povedené akce tzv. „Tanec bož-
ských pupků“ v úžasném provedení 
tanečníků z řad RAPIPY, ukonče-
ný velkým smíchem a velkým po-
tleskem přihlížejících diváků. No  
a pak už se až do rána pilo, veselilo  
a tancovalo.
	 Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci 
této oblíbené akce, sponzorům a také personálu restaurace Peterka, který 
zajistil občerstvení.

M.Černá

Nemocnice Šumperk a.s. otevírá pro veřejnost vzdělávací kurz  
SANITÁŘ, který je akreditován Ministerstvem zdravotnictví ČR  
a opravňuje k výkonu práce sanitáře ve zdravotnických zařízeních.
	 Kurz bude zahájen ihned po naplnění kapacity, konkrétní termín 
bude upřesněn. 
	 Tento akreditovaný kurz pořádá Nemocnice Šumperk a.s. pravidelně 
již od roku 2003. Odborné školení trvá 3 měsíce a účastníci za něj zaplatí  
celkem sedm tisíc korun. Teoretická část kurzu má celkem 100 vyučo-
vacích hodin a školení probíhá vždy dvakrát týdně v kongresovém sálu  
nemocnice. Praktická část kurzu má 80 vyučovacích hodin a probíhá  
souvisle deset pracovních dní na odborných lůžkových a ambulantních  
odděleních nemocnice. Kurz je ukončen závěrečnou zkouškou před  
zkušební komisí, po jejímž zvládnutí obdrží účastníci „Osvědčení o získání 
odborné způsobilosti k výkonu zdravotnické povolání pod odborným  
dohledem“ v oboru Sanitář.
	 Podmínkou pro zařazení do kurzu je dovršení věku 18 let, ukončené  
základní vzdělání a dobrý zdravotní stav. 
Zájemci se mohou hlásit na telefonním čísle 583 335 006 
nebo 724 335 191  nebo mohou využít e-mailu: 
helena.markova@nemocnicesumperk.cz, kde získají bližší informace.



- 4 -

Rapotínské noviny

Univerzita třetího věku – U3V při PEF ČZU v Praze
Konzultační středisko Rapotín

VU3V konzultační středisko Rapotín

Dne 4.2.2016 studenti převzali z rukou starosty obce pana Ing. Pavla  
Žerníčka „Osvědčení o úspěšném absolvování zimního semestru VU3V“.

Od září 2016 otevíráme další kurz 
Virtuální univerzity 3. věku

Všichni, kteří mají zájem, se mohou přihlásit 
na telefonním čísle 607 655 585 u paní Konaškové.

Staňte se znovu studenty. Je to příjemné a zajímavé.

Dne 17.3.2016 proběhla v rámci konzultačních hodin 
velmi zajímavá přednáška o barokní architektuře na Moravě.

	 Přednášky se zúčastnili i studenti ze Šumperka, Zábřehu a Olšan.
Zajímavé téma přednášel lektor University Palackého Olomouc 

doc. Mgr. Martin Pavlíček, Ph.D.

Všem gratulujeme!

KS Rapotín VU3V ve spolupráci se sociální komisí 
připravila poznávací zájezd

„Po stopách Santiniho“
významného českého barokního architekta italského původu, 

který se proslavil svým jedinečným stylem nazývaným  
barokní gotika.

Společně s průvodcem navštívíme 
poutní kostel sv. Jana 

Nepomuckého na Zelené hoře, 
který je zapsán do seznamu 
kulturního dědictví UNESCO.

Poté navštívíme zámek ve Žďáru nad 
Sázavou, kde si při komentované 
prohlídce prohlédneme Mariánský 

sloup, Prelaturu, Baziliku Nanebevzetí 
Panny Marie a sv. Mikuláše, Konvent, 
Studniční kapli a rajský dvůr, sádky 

a hráz Konventního rybníku.

Termín: čtvrtek 19.5.2016
Odjezd: 6.30 hod. z  Rapotína 

		  (zastávka U skláren, dále dle tradičních nástupních míst)
Cena: 500,- Kč pro občany Rapotína, 550,- Kč pro ostatní

Cena zahrnuje: dopravu, vstupy 
(oběd je zajištěn, hradí si ho účastník sám)

Přihlašování: od 20.4.2016 
u sl. Vykydalové na obecním úřadě. Tel. 588 884 403.

Sociální komise obce Rapotín zajistila pro občany obce

„Poukázky na masáže do salonu Iveta, 
Holiday resortu Losinka 

a k Michaele Morávkové (u DPS)“.
Poukázky se budou prodávat v pokladně  

obecního úřadu od 20.4.2016.
Cena poukázky je 300,- Kč.

Občan hradí 200,- Kč. 
Každý občan si může zakoupit pouze 1 poukázku.

Rapotín včera a dnes
Sociální komise připravuje na měsíc červen „komentovanou projížďku  

obcí bezbariérovým autobusem“.
Akce je určena pro všechny občany Rapotína, kteří se z důvodu  

omezené pohyblivosti nebo zdravotních problémů nemohou podívat 
na různá místa v naší obci. 

Zájemci o “projížďku obcí“ se přihlaste na telefonním 
čísle 588 884 403  u slečny Vykydalové do konce dubna. 

 Termín akce spolu s nástupními místy bude upřesněn dle zájmu.

Následující zastávka bude v Chlumci 
nad Cidlinou, kde navštívíme další  

architektonicky významné dílo 
J.B.Santiniho - zámek Karlova  

Koruna. Seznámíme se nejen s tímto 
skvostem české barokní architektury, 

ale i s dějinami rodu Kinských  
v portrétech, s chovem koní Kinských 

- chlumeckých plaváků a s nově  
otevřeným salónkem loveckých trofejí.

Žádáme občany s trvalým pobytem v obci, kteří vlastní 
rodinný dům a ještě nemají popelnici na BIO odpad  

a měli by o ni zájem, aby se nahlásili u sl. Vykydalové 
na OÚ v Rapotíně, tel. 588884403, 

e-mail: vendula.vykydalova@rapotin.cz   
v termínu do 15.4.2016.

UPOZORNĚNÍ 
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Letem zastupitelským světem Odpadové hospodářství  
v obci Rapotín - jaro 2016Dne 24.února 2016 se zastupitelé obce sešli 

podruhé v letošním roce na veřejném zasedání 
a schválili následující usnesení:
•	 Rozdělení finančních příspěvků na podporu rozvoje sportovní, kul-

turní, sociální či jiné veřejně prospěšné činnosti v obci Rapotín na 
rok 2016 dle přílohy č.1.

•	 Uzavření veřejnoprávních smluv na poskytnutí neinvestičních dotací 
v roce 2016 dle přílohy č. 2.

•	 Podání žádosti o poskytnutí dotace z programu „Dotace pro jed-
notky SDH obcí“ vyhlášený Ministerstvem vnitra na nákup nového 
dopravního automobilu pro JSDH v Rapotíně ve výši 900.000,- Kč,  
z toho maximální dotace činní 450.000,- Kč, zbývající část hradí 
obec z vlastních zdrojů tj. 450.000,- Kč.

•	 Podání žádosti o dotaci z Ministerstva průmyslu a obchodu ze 
Státního programu na podporu úspor energie a využití obnovitel-
ných zdrojů energie pro rok 2016 – Program EFEKT 2016 na akci 
s názvem „Modernizace veřejného osvětlení Rapotín“ s celko-
vou výší uznatelných nákladů 2.990.000,-Kč. V případě schválení 
žádosti poskytne MPO maximálně 70% z celkových uznatelných 
nákladů (tj. max. 2.000.000,-Kč), zbývající část bude hrazena z roz-
počtu obce Rapotín (tj. 990.000,-Kč).   

•	 Podání žádosti o poskytnutí dotace z programu na podporu cestov-
ního ruchu a zahraničních vztahů v Olomouckém kraji v roce 2016, 
dotační titul č.4 – Podpora cestovního ruchu v turistických regionech 
Jeseníky a Střední Morava na akci „Naučná stezka Bukový kopec“.

•	 Vyhodnocení tvorby a čerpání sociálního fondu obce Rapotín za rok 
2015.

•	 Vyhodnocení tvorby a čerpání FBOR obce Rapotín za rok 2015.
•	 V rámci schváleného rozpočtu obce na rok 2016 ze dne 7.12.2015 

poskytnutí neinvestiční dotace Svazku obcí Údolí Desné na rok 2016 
na režijní náklady ve výši 408.000,- Kč.

•	 V rámci schváleného rozpočtu obce na rok 2016 ze dne 7.12.2015 
poskytnutí neinvestičního transferu Svazku obcí Údolí Desné na rok 
2016 ve výši 1.231.000,- Kč na provozní náklady svazkové školy 
– „Základní škola a Mateřská škola Údolí Desné“, a to konkrétně 
290.000,- Kč na provozní náklady MŠ Rapotín a 941.000,- Kč na 
provozní náklady ZŠ Rapotín.

•	 Detailní rozpočet obce Rapotín na rok 2016 dle přílohy č.1.
•	 Rozpočtové opatření obce č.2/2016 dle přílohy č.1.
•	 Protinávrh Ing. Jiřího Navrátila týkající se úpravy pravidel na dotaci 

na opravu fasády staveb občanského vybavení, vyhodnocení a výše 
příspěvku.

•	 Dodatek č. 3 k obecně závazné vyhlášce č. 1/99.
•	 Pravidla pro poskytování dotací v roce 2016 z rozpočtu Obce Ra-

potín na obnovu-opravu staré fasády staveb občanské vybavenosti  
v katastrálním území Rapotín včetně příloh č. 1-3.

•	 Vyhlášení výzvy na poskytování dotací z rozpočtu Obce Rapotín na 
obnovu-opravu staré fasády obytných domů v katastrálním území 
Rapotín.

•	 V rámci vyúčtování neinvestičních dotací za rok 2016 nelze vyúčto-
vat členské příspěvky.

•	 Návrh Ing. J. Navrátila - oprava přenosné motorové stříkačky SP 12 
byla generální opravou a ne technickým zhodnocením.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
•	 Kontrolu plnění usnesení č. 8/2015.			 
•	 Kontrolu plnění usnesení č. 1/2016.
•	 Plnění rozpočtu k 31.12.2015 a čerpání investic k 31.12.2015.
•	 Bilanci dosud nesplacených úvěrů a jejich splátek, úroků a dotací  

k úrokům k 31.12.2015.
•	 Souhrnnou zprávu ÚIK z provedené inventarizace majetku, pohle-

dávek a závazků k 31.12.2015 dle přílohy č.1.
•	 Obsah návrhu bytové politiky Obce Rapotín na léta 2016-2025.
•	 Zápis č. 9/2015 z provedené kontroly dne 16. prosince 2015.
•	 Zápis č. 1/2016 z provedené kontroly dne 27. ledna 2016.
•	 Zápis č. 2/2016 z provedené kontroly dne 9. února 2016.
•	 Záměr výstavby třistametrového odpaliště s klubovnou a cvičnými 

greeny (dvě jamkoviště na krátkou hru).

Zastupitelstvo obce ukládá:
•	 Připomínky a návrhy na případné doplnění předloženého návrhu 

předložit zpracovatelům tohoto návrhu, tj. Mgr. Hudcovi,  
Ing. Čechovi a Ing. Nedělníkovi.

•	 Vedení obce zpracovat a odstranit veškeré nedostatky uvedené  
v zápise č. 2/2016 KV týkající se závěrečného vyúčtování  
neinvestičních příspěvků na podporu rozvoje sportovní, kulturní, 
spolkové činnosti a cestovního ruchu za rok 2015. LD

BIO ODPAD
V měsíci dubnu zahajujeme svoz BIO popelnic. První svoz bude probíhat 
6.4.2016 a poté každou středu, svoz bude ukončen 28.10.2016.

Dne 4.4.2016 bude také zahájen svoz velkoobjemových kontejnerů na BIO, 
které budou rozmístěny na stanovištích dle přiložené tabulky.

Výdej kompostu a odběr nebezpečných odpadů a elektroodpadů
V sobotu dne 9. 4. 2016 od 6.00 – 15.00 hod. bude na Centrálním 
sběrném dvoře v Rapotíně probíhat pro občany Rapotína výdej kompos-
tu.  Kompost bude vydáván zdarma. Pokud si občan naloží kompost sám, 
neplatí žádný manipulační poplatek, lopaty budou na místě k dispozici. Na 
místě bude také k dispozici nakladač, který Vám kompost cca za 30 Kč na-
loží do Vašeho vozíku.  Kompost bude vydáván oproti občanskému průkazu 
a každý občan si může odvézt pouze jeden vozík kompostu.
Na Centrálním sběrném dvoře v Rapotíně také v tento den můžete odevzdat 
nebezpečný odpad (např. barvy, zářivky, pneumatiky, oleje apod.) a velko-
objemový elektroodpad (např. pračky, ledničky, televize, mikrovlnné trouby, 
vyřazené elektronářadí apod.).

V rámci projektu „Dovybavení systému třídění odpadu Svazku obcí údolí 
Desné“ z dotace SFŽP OPŽP byly do obcí svazku pořízeny nádoby na 
kovy. Do nádob je možné ukládat vytříděné kovové odpady z komu-
nálního odpadu (např. plechovky, víčka od jogurtů, hliníkové obaly).

Vyřazené baterie z domácností a vyřazené světelné zdroje
Vyřazené baterie z domácností a vyřazené světelné zdroje mohou občané 
odevzdávat v budově Obecního úřadu v Rapotíně a v knihovně v KKC  
Rapotín.

Aktuální informace k hospodaření s odpady v obci jsou pravidelně 
umísťovány na nástěnky u hnízd separovaného odpadu (u podzem-
ních kontejnerů) a na webových stránkách obce www.rapotin.cz.
			   LZ

Rozmístění kontejnerů na BIO odpad duben

místo datum přistavení datum vyvezení

ul. Za Hutí 4.4.2016 7.4.2016

ul. V Aleji 4.4.2016 7.4.2016

U Koupaliště (parkoviště u Losinky) 7.4.2016 11.4.2016

ul. Školní 7.4.2016 11.4.2016

ul. U Koupaliště (u domu 249) 11.4.2016 14.4.2016

sídliště (u kotelny) 11.4.2016 14.4.2016

žel. zast. Rapotín 14.4.2016 18.4.2016

ul. Za Humny 14.4.2016 18.4.2016

ul. Na Soutoku 18.4.2016 21.4.2016

ul. Lesní 18.4.2016 21.4.2016

zahrádky u Losinky 21.4.2016 25.4.2016

ul. Družstevní (obchod) 21.4.2016 25.4.2016

křiž. Družst. a Vodní ul. 25.4.2016 28.4.2016

ul. Na Výsluní 25.4.2016 28.4.2016

ul. U Cihelny 28.4.2016 2.5.2016

ul. U Lávky 28.4.2016 2.5.2016
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Žadatelem může být pouze právnická osoba a fyzická osoba  
podnikající, která je vlastníkem stavby občanského vybavení  

v katastrálním území Rapotín s fasádou starší minimálně 15 let  
od doby kolaudace stavby nebo předchozí opravy fasády.

Písemná žádost o poskytnutí dotace musí být doručena na podatelnu 
Obecního úřadu Rapotín, Šumperská 775, 788 14 Rapotín

v termínu od 2.5.2016 do 16.5.2016.

V Ý Z V A
Obec Rapotín vyhlašuje pro rok 2016 výzvu  

na poskytování dotací z rozpočtu Obce  
Rapotín na obnovu-opravu staré fasády  

staveb občanského vybavení  
v katastrálním území Rapotín.

UPOZORNĚNÍ
Splatnost poplatku za popelnice 

a psy je do 30.6.2016.

Úplné znění žádosti o poskytnutí dotace na rok 2016 a aktuální pravidla 
pro poskytování dotací jsou k dispozici na stránce: 

http://www.rapotin.cz/obec-obecni-urad/dokumenty-obce/formulare/ 

nebo na obecním úřadě v Rapotíně, 
Šumperská 775, 788 14 Rapotín u Dariny Frankové, tel.: 588 884 406, 

email: darina.frankova@rapotin.cz

  				    Ing. Pavel Žerníček, 
starosta obce

 Poplatek za popelnice činí  200,- Kč 
za osobu, možnost platby hotově do pokladny  
OÚ Rapotín  nebo bezhotovostním převodem  

na účet obce 1905621359/0800  
(variabilní symbol uvést číslo domu, do zprávy  
pro příjemce uvést jména osob, za které platíte  

např. Tomáš, Petr, Dana Novákovi).
 

Poplatek za psy zůstává stejný jako 
v předchozích letech. Úhradu můžete

 provádět stejně jako u poplatků za popelnice.

Vývoz popelnic probíhá každou středu.
Společnost Sita jezdí i v ranních hodinách, 

proto doporučujeme občanům vytahovat 
popelnice již brzy ráno nebo den před svozem.



Rapotínské noviny

- 7 -

Historie: Proč není rapotínský hřbitov v Rapotíně?
Ve středověku byly hřbitovy zřizovány kolem kostelů. Rapotínský 
kostel se připomíná poprvé v roce 1454, kdy kolem něho byl i hřbi-
tov. Kolem roku 1496 byly postaveny tzv. sesterské kamenné koste-
ly v Rapotíně a v Petrovicích (Petrov). Na rapotínském hřbitově (ba 
i přímo v kostele pod podlahou), byli pohřbíváni občané Rapotína. 
Na petrovském hřbitově, který byl také kolem kostela, byli pohřbí-
váni obyvatelé Petrova a Vikýřovic. Každý kostel měl mít dokonce 
i vlastní faru s rozsáhlými pozemky. Podle rapotínské obecní kroniky 
měla ještě v polovině 18. století stát zchátralá petrovská fara. Kolem 
kostelů byly hřbitovy obehnané kamennými zdmi, mimo ně malá 
místa pro pochovávání zemřelých bez křtu, v prvním případě (tj. 
Rapotíně) obehnané pouhými latěmi, v Petrově nízkou zdí. Na rapo-
tínském hřbitově byla u vchodu místnost pro hlídače kostela, jimiž 
byli od roku 1725 obden se střídající hrobníci, které platila obec.
	 U cesty do Rejchartic u tzv. Pechova rybníka (německy am Vie-
bich) se nacházel hromadný morový hrob, kde byli údajně pohřbí-
váni sebevrazi. Oba hřbitovy byly oválného až elipsovitého tvaru  
a poměrně skromné rozsahem, proto záhy přestaly dostačovat potře-
bám tří tzv. sesterských obcí Rapotína, Petrova a Vikýřovic. Na ra-
potínském hřbitově, který sahal na západě k obecnímu potoku (dnes 
zatrubněn), na severu až k dnešnímu Mariánskému sloupu (který 
však nechal zhotovit jistý Johann Winter až v roce 1876), východní 
hranice končila asi 5 m od dnešního venkovního vchodu do zákris-
tie a na jihu zasahoval starý hřbitov až ke kříži před současným 
kostelem (ten byl však zhotoven mnohem později v roce 1896), se 
pohřbívalo do roku 1833.
	 Dne 26. srpna 1784 vyšlo císařské nařízení (Josefa II.), že nové 
hřbitovy mají vznikat v úctyhodné vzdálenosti (nejlépe čtvrt hodiny 
chůze) od posledního obytného místa.
Současně se stanovilo, že hřbitov musí být obehnán zdí a výrazně 
označen křížem. Takto byl například postaven hřbitov ve Vernířovi-
cích (kolem roku 1800).
	 Dle zemského stavebního řádu ze dne 25. ledna 1870 vyplynula 
pro všechny obce povinnost neudržovat dále hřbitovy nacházející  
se v intravilánu (zastavěná plocha) a přemístit je pokud možno 
mimo zástavbu. Tento předpis se týkal prakticky všech obcí, které 
měly kostel v zastavěném centru, velkolosinský hřbitov nevyjímaje. 
Z tohoto důvodu zakoupil farní úřad ve Velkých Losinách, který 
plnil roli správce obecního hřbitova, na jaře 1872 za 1600 zlatých 
pozemek pro nový hřbitov. Smlouvu podepsali 18. dubna 1872 farář 
Franz Hantschel a majitel pozemku Eduard Engel, tehdejší losinský 
starosta. Na novém hřbitově byla postavena postupně kaple, také 
márnice a zahradnický domek. Obdobně byl postaven nový hřbitov 
v Maršíkově. Ten původní se nacházel u kostelíku. 
	 Již v té době uvažoval obecní úřad v Rapotíně o stavbě nového 
hřbitova a to na svém území. Všichni zesnulí obyvatelé Rapotína 
byli pohřbíváni od roku 1833 v Petrovicích. Proto byl také tamní 
hřbitov razantně rozšířen. V roce 1862 byl jistý Klaus kostelníkem 

obou svatostánků. Již padesát let kopal pro všechny tři obce (Rapo-
tín, Petrov a Vikýřovice) hroby, byl zvoníkem a po boku kněžích 
vítal novorozence při prvních návštěvách božích domů.
	 Hrobník Daniel Stanzel z domku Dombrovských nad cestou 
Klugerovou za své mnohaleté působnosti mnohokrát prokopal  
petrovský hřbitov. Zemřel v roce 1903 ve věku 80 let. Z nezpuchře-
lých prken rakví si spravoval střechu. V kostele dohlížel nad školní 
nezbednou mládeží. V obecní kronice Rapotína se také nachází in-
formace, že při choleře v roce 1855 byli zemřelí lidé pochováváni 
na západní straně hřbitova za kostelem ve společném hrobě. 
	 Po požáru petrovického kostela na svátek sv. Anny v roce 1904 
zůstal hřbitov s ruinami kostela v neudržovaném stavu až do roku 
1910. Tehdy byly odstraněny zbytky vyhořelého kostela a také roz-
bořena hřbitovní zídka. Zůstala jen část zdi od staré (farní) školy 
po silnici. Ostatky pohřbených byly exhumovány a přeneseny  
i s náhrobky na nedaleký petrovský hřbitov. Zbytky kostelních zdí 
stejně jako kamení z hřbitovní zídky byly později použity ke stav-
bě nové petrovické školy (tzv.„měšťanka“). Mohutná krupníková 
křtitelnice, jediný pozůstatek zaniklého petrovského kostela, byla 
v roce 1909 přemístěna na farskou zahradu do Rapotína a použita 
jako mísa na živé květiny (dnes ji můžete vidět u hlavního vchodu 
uvnitř rapotínského farního kostela). Na štítové straně domu č. p. 2 
v Petrovicích byl do roku 1909 každoročně na svátek Božího těla 
postaven jeden ze čtyř venkovních oltářů. 1

	 V zimě 1914–1915 sloužil prostor bývalého petrovské-
ho hřbitova jako vojenské cvičiště pro vojáky části Pěší-
ho regimentu 93 ubytovaného v hostinci „Zur Köhlerei“  
(U Uhlíře) na rapotínském náměstí a v nové petrovské škole. 
V roce 1922 byl rozebrán původní hřbitovní kříž a postaven 
na novém hřbitově. Prostor starého hřbitova byl poté rozdě-
len na 6 parcel. Jedna byla použita obcí ke stavbě spojova-
cí cesty k rapotínskému kostelu (za utržené peníze farnost dala  
v roce 1930 opravit a modernizovat varhany ve farním kostele  
v Rapotíně) a ostatních pět parcel bylo zastavěno obytnými domy.
	 Jak petrovský kostel sv. Máří Magdalény, tak hřbitov a rozsáhlé 
pozemky patřily rapotínské faře. Taktéž tomu bylo i s farní ško-
lou (1774), dnes školní jídelna a malou patrovou budovou rapo-
tínské farní školy. Dokonce petrovská velká nová škola (1912) se 
nazývala z počátku také rapotínská. Je nutné si připomenout, že 
v minulosti měla rapotínská fara zcela zásadní význam a vliv na 
Vikýřovice a Petrov, které dodnes jsou součástí farnosti. Rozho-
dující slovo měla farnost, ale i rapotínská obec na vzniku nového 
velkého hřbitova. Ten vznikl na pozemcích patřících rapotínské 
faře (tzv. Farní dědictví Pfarerb, toto označení bylo používáno až 
do roku 1946). Ovšem někdy se uvádí, že místo, kde dnes stojí ra-
potínský hřbitov, patřilo významnému petrovskému sedláku Josefu  
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Báseň pro kočku
Loni v předjaří naší mňoukalce

pod okny kocouři vyhrávali,
tu noc jsme se skoro nevyspali,

po čase přivedla Micka do dvorka
bílorezavého  kocourka.

Lumpík dělal svému jménu čest,
dům i zahrada byly mu k hraní,

taškařic se navyváděl pro zasmání
přítula mazlivý, v náručí předl rád,
i se psem byl za chvíli kamarád.

Brzy se naučil pamlsky loudit,
drobné škody jsme mu promíjeli,

vždy byl myší lovec skvělý,
čistoty dbalý z každé stránky
miloval na slunci podřímánky.

Krásné jaro, ať se i vám vše v dobré obrátí, 
členkám Českého svazu žen 

a všem čtenářům
Rapotínských novin přeje Milada Bartošová.

Heinischövi (tamnímu radnímu) a od něj jej měla vykoupit petrov-
ská obec. Bylo to totiž ideální místo na rozhraní Rapotína, Petrova  
a Vikýřovic. Později to dokládá i skutečnost, že nová škola  
(„měšťanka“) se nacházela v katastru Vikýřovic a také Petrova.
	 Podle Vogla v roce 1900 byl při cestě z Vikýřovic do Petrovic 
nedaleko kostela sv. Máří Magdalény zřízen zcela nový prostorný 
hřbitov. První pohřeb se zde již uskutečnil 16. 6. 1899. Základní 
záminkou byla nedostatečná kapacita prastarého hřbitova u petrov-
ského kostela, který sloužil všem třem přifařeným obcím. Patrně 
hrála roli také řevnivost obcí a církve, které jak z prestižních, tak 
z finančních důvodů usilovaly o kontrolu nad pohřebními místy. 
Postavením nového hřbitova se veškeré požitky, ale i povinnosti 
přesunuly na petrovickou obec. Na tuto motivaci ukazuje i fakt, že 
nový hřbitov nebyl oficiálně vysvěcen – údajně si to nepřálo petrov-
ské zastupitelstvo. Svěceny byly poté příležitostně jen jednotlivé 
hroby. Hřbitov zřídila a vlastnila petrovská obec a sloužil celé far-
nosti (Rapotín, Petrov a Vikýřovice). 2

	 Kdy přesně byl petrovský hřbitov převeden pod obec Rapotín, 
není známo. Snad se to mohlo stát v letech 1939–1945, kdy  
existoval tzv. velký Rapotín, k němuž patřily jak Petrov, tak Vikýřo-
vice. Prvorepubliková obecní kronika uvádí, že hřbitov se nazýval 
jako rapotínský (patrně podle kostela). Zde je uvedeno, že hlavní 
zásluhu na vybudování nového hřbitova měl právě Rapotín. V úno-
ru 1946 byl správcem hřbitova zaměstnanec obce Rapotín Antonín 
Vildner, č. p. 109. Hrobníkem měl být v té době pan Chalupa. 

Poznámky:                                                                                                                  
1  Starý hřbitovní kamenný kříž z roku 1879 byl po postavení  
nového (součastného) hřbitova (1900) přenesen před jeho hlavní 
vchod. Jeho renovace a změna umístění proběhla v roce 1927.  
Původní kovová lucerna byla po roce 1989 zničena. To samé se stalo  
s lucernou, která se nacházela (do roku 1997) u sochy P. Marie  
před rapotínským kostelem.

2  Vše nasvědčuje tomu, že hlavním stavitelem hřbitova byla  
petrovská obec. Samotná stavba hřbitova stála kolem 26 000 korun  
(13 000 zlatých). V téže době přispěli naši farníci 11 348 zlatých  
na výstavbu nové fary (1896).

	 Mezi nejstarší hroby patřil dnes asanovaný hrob rapotínského 
obvodního lékaře Eduarda Kargera, který zesnul v roce 1902 ve 
věku 60 let. Jeho hrob se nacházel poblíž márnice.

LITERATURA:
Gedenkbuch der Gemeinde Reitendorf  an der Tess. (HADWICH, R. 
od 1927). Obecní kronika Rapotína. Státní Okresní Archiv Šumperk.
BALÍK, S.: Pozdvihni se duše z prachu. Příběh bludovské farnosti. 
2013, CDK Brno.
JAŠŠ, R.: Kostel sv. Jana křtitele ve Velkých Losinách. 
In: Historická ročenka Velké Losiny 2002, s. 25 – 27.
POLÁCH, D.: Historické toulky Šumperskem. Štíty 2012, 
s. 94 – 101.
VOGL, H.: Die Friedhöfe. In: Heimat im Tesstal. Mannheim 1965, 
s. 246.
JAŠŠ, R.: Sborník k historii obce Petrova nad Desnou. 2014, 
s. 36 – 37.

Zpracoval:  Stanislav Hošek 
Foto: archiv Stanislav Hošek – fotografie pochází z roku 1933.

Sociální komise zve seniory i ostatní příznivce turistiky  
na 3. jarní vycházku

ROZHLEDNA HÁJ 
(Šumperk)

v úterý 12.dubna 2016

Informace: M.Konašková, tel. 607 655 585 nebo J.Novotná, 
tel. 608 433 034. Srdečně zvou členky SK a ASTRA.

Odjezd: 10.57 hod. Rapotín – Šumperk (vlak)
Odjezd: 11.35 hod. Šumperk 
(autobus.nádraží, nást. 17) – směr Hrabenov 
(zastávka - rozcestí k myslivně)
Návrat zpět: 15.44 hod. nebo 16.49 hod. 
Šumperk – Rapotín (vlak)
S sebou svačinu a dobrou náladu!

Program:
 Procházka na Háj po zelené značce
 Výstup na rozhlednu Háj
 Zastavení u kostela Božího těla a okolí 
 Návrat po žluté značce do Šumperka
 Občerstvení v restauraci Koruna
 Délka trasy 7 km

Před pár dny se nevrátil z lovu.
Slyšel snad naše řeči o kastraci,
nebo se schoval jen pro legraci,

možná ho zvábily jara hlasy
vydal se prozkoumat světa krásy.

Prázdná je rozhledna na kuří nožce,
neškrábou drápky o sisal,

ani Whiskas v misce ho nezlákal,
ten, co by ho všechny kočky kupovaly,
kam ses mi zaběhl, Lumpíku malý?

Ze smutku jsem se už vypsala,
hledáním týden se ztratil,

v úterý navečer kocour se vrátil.
Šrámy se zahojí, jen pár jich má.

Vítej, ty tuláku, zpátky doma!
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Čtenář roku 2016 O architektuře

Březen je měsíc čtenářů a knihy. Knihovny pravidelně každý rok hledají  
své nejlepší čtenáře, aby je vyhlásily jako „Čtenáře roku“. Knihovna Rapotín 
se opět rozhodla ocenit nejaktivnějšího čtenáře do 15 let. V loňském roce  
si nejvíce knih a časopisů zapůjčila Terezka Chytková, žákyně 6.B  ZŠ  
a MŠ Údolí Desné. Ve čtvrtek 17. března 2016 převzala dary od paní  
knihovnice v Obecní knihovně Rapotín. Gratulujeme.

LD

Literatura, zdroje:
Inventura urbanismu, přednáška Miroslava Cikána, 2015
tp3 architekten, ASH_Doppelhaushälfte_Linz, 2015
Šik, M. (29. prosinec 2013). Češi, mějte rozum. Přestaňte stavět pofidér-
ní domy, říká architekt Šik. (P. Kubát, Editor) Získáno 18. březen 2016, 
z iDnes.cz: http://bydleni.idnes.cz/architekt-miroslav-sik-07w-/architektura.
aspx?c=A131219_183852_architektura_web

Zdařilá rekonstrukce rodinného dvojdomu.

Ing. arch. Zbyněk Mrkus

V dnešním článku se zaměřím na individuální výstavbu domů a jejich rekon-
strukci s ukázkou zdařilé realizace.
	 Stavba rodinného domu znamená hledání smyslu bydlení v širších sou-
vislostech, které se propíší do samotné realizace. Rodinný dům je základní 
jednotkou většího uskupení, v našem případě vesnice. Rapotín je specifický 
svou polohou v podhůří Jeseníků a v blízkosti řeky. Z historického pohledu 
je zde patrná nedávná obměna obyvatel a dlouhodobá snaha minulého  
režimu o kolektivizaci a přiblížení vesnic k městům. V současné době si 
klademe otázku, co to vesnice vlastně je? Dříve samostatné a soběstačné 
celky jsou nyní shlukem stavení, jejichž obyvatelé v převážné většině  
dojíždějí za obživou do měst nebo se tam rovnou stěhují natrvalo. To má 
za následek vylidňování vesnic. Tento fenomén se nese celou Evropou,  
a každá země má trochu jiné řešení. Obecně lze říci, že bez smysluplných 
pobídek a aktivní účasti místních obyvatel  to je těžce řešitelný problém.
	 Jako smysluplnou pobídku ze strany obce vnímám dotaci při rekonstrukci 
domu. Byl bych ještě důslednější, protože existuje možnost, jak kladně 
ovlivnit vzhled obce, například zpracováním stavebního slabikáře. Obsahem 
může být barevná škála fasád, materiálové a barevné provedení střech či 
typy oken. Při dodržení podmínek v něm obsažených pak vzniká nárok na 
dotaci.
	 Zřejmě každý z nás chce žít v přívětivém prostředí a bydlet v pěkném 
domě. A zřejmě každý má jinou představu o tom, co je pěkné nebo  
přívětivé a jak toho dosáhnout. Tyto pocity jsou emocionální reakcí na  
podněty, které mají zcela racionální základ. To, jak těchto pocitů a potřeb 
dosáhnout, je naplní řemesla zvaného architektura. Dobrého řemeslníka 
značí výborné zacházení s nástroji a leckdy nadání. Takovými nástroji 
pro architekta jsou znalosti stavitelství, místní typologie, krajiny, zvyklostí,  
klimatu, historie. „Architektura by měla být vsazena do kontextu a neměla 
by jen křičet sama za sebe. Dostane se tak do dialogu se svým okolím.“ 
(Šik, 2013) Z toho pramení vnitřní energie místa - genius loci, které je  
spoluutvářeno člověkem a těmito atributy.
	 Proti těmto argumentům jdou typové projekty, které mají za cíl zlevnit 
projektovou přípravu, a tím ušetřit celkové náklady. Ovšem i toto je diskuta-
bilní, protože každá klientská změna stojí nemalý peníz a v každém případě 
tato univerzální řešení nezohledňují zcela zásadní aspekty - jako umístění 
a orientaci na pozemku, materiálové či tvarové zvyklosti daného místa.  
Podobně se dům chová i ke svému obyvateli. Protože se jedná o univerzální 
řešení, máme snahu o přizpůsobení vlastním představám o bydlení. Tím 
vznikají mnohé stavební defekty, o vizuální stránce nemluvě. Nemalé množ-
ství realizací vzniká svépomocí.Mezi životní rozhodnutí určitě patří postavit 
či zrekonstruovat dům, ve kterém trávíme podstatnou míru dne i většinu  
svého života. Proto doporučuji již při výběru místa navázat spolupráci  
s architektem, a tím ovlivnit nejen výstavbu, ale i kvalitu žití na dlouhá léta 
dopředu.

Knihovnické okénko – nové tituly v knihovně

Padrino Krejčíř: Afričan
Jaroslav Kmenta
„Padrino Krejčíř – Afričan“ je kniha o uprchlíkovi Radovanu Krejčířovi. 
Přináší dosud neznámá fakta ze zákulisí života Krejčíře, který utekl z České 
republiky, aby se vyhnul vězení za miliardové podvody a přípravu vraždy.  
Děj se odehrává v Jihoafrické republice, kde Krejčíř žije od roku 2007.  
Od té doby došlo v JAR v Krejčířově okolí ke dvanácti vraždám. 

Padrino Krejčíř: Gangster
Jaroslav Kmenta
Zatímco titul „Padrino Krejčíř – Afričan“ popisuje aktuální dění uprchlíka  
v Jihoafrické republice. V této knize se příběh vrací v časové smyčce zpět  
do Česka. Čtenáři se dozví, jak Krejčíř začínal, jaké podvody plánoval, proč  
se na něj zaměřila policie a co vedlo k tomu, že se dal na dráhu gangstera.
Kniha přináší řadu novinek, má bohatou obrazovou přílohu a také velkou 
mapu s pavoukem vztahů kolem Krejčíře a jeho podvodů.

Baronka v opeře / Pavel Kosatík /
Jarmila Novotná (1907-1994), jedna z nejzářivějších operních hvězd, 
velká osobnost dvacátého století. Stala se hvězdou berlínské i vídeňské 
Státní opery. Zvykla si na potlesk v Paříži, Londýně, Buenos Aires  
i Veroně a Neapoli. Šestnáct let byla hvězdou newyorské Metropolitní 
opery. Mezi jejími úspěšnými hollywoodskými filmy jsou třeba  
Poznamenaní, v nichž vytvořila ústřední dvojici s Ivanem Jandlem,  
dosud jediným českým držitelem hereckého Oscara. Historik  
a spisovatel Pavel Kosatík vypráví tento nádherný i složitý příběh  
se zachováním všech četných kulturních a historických kontextů doby.

Cukr a sůl  / Táňa Keleová-Vasilková /
Doposud idylické manželství Luboše a Nory zaznamenává trhliny. Dcery 
Dominika a Veronika jsou ve věku, kdy už nepotřebují chůvu a Nora se 
chce začít realizovat ve své profesi. Její manžel je však zásadně proti. 
Nora si přesto potají doplňuje potřebné vzdělání, a když jednoho dne 
Lubošovi oznámí, že získala místo manažerky, jejich vztah se ocitá na 
počátku konce...  Další přesvědčivý a citlivě vyprávěný příběh autorky 
úspěšných románů. Název knihy je více než výstižný.

Lubica Brezovická Šebeková
Tři nezbední sourozenci z velkoměsta stráví zajímavé prázdniny na venkově 
u prarodičů, kde objeví krásu okolní přírody i venkovského života. Starý 
zkušený včelař na příkladech ze života v úlu vede svá vnoučata k vlastnostem,  
jako je spolupráce, soudržnost a píle. Kniha Medové příběhy dětem postupně 
a srozumitelně odkrývá, co se odehrává v početných včelích rodinkách, čím 
jsou pro nás tito drobní tvorové užiteční, co všechno se můžeme od nich 
naučit a jak je máme chránit. Kniha je vhodná pro začínající čtenáře.

Žofka ředitelkou ZOO
Miloš Macourek
Další veselé příběhy podnikavé opičky Žofky Orangutanové a jejích  
kamarádů. Tentokrát se jí podaří odhalit zloděje, vychová malá lvíčata, 
přiveze do zoo mládě Yettiho a dokonce odmítne lákavou nabídku 
 k sňatku. Neodmítne ale jinou nabídku, a stane se ředitelkou ZOO!

Pro děti a mládež
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Moje kniha - 7.ročník

Projekt „Moje kniha“ se tradičně koná na svazkové škole ZŠ a MŠ Údolí 
Desné v rámci plnění školního vzdělávacího plánu již od roku 2008. Jeho 
cílem bylo především přitáhnout žáky k četbě, poskytnout jim možnost  
realizovat se nejen literárně, ale i výtvarně.                  
	 V prvním roce se tohoto projektu účastnili pouze žáci naší školy.  
Postupně se však přidávaly okolní školy a školky, posléze se tato aktivita 
prosadila i v okresním měřítku a nakonec, díky družebním kontaktům naší 
obce, se zapojili i žáci z  obcí na Slovensku a v Polsku. Za svou aktivitu  
a za účast v celostátní soutěži Výstava nejen ve škole 2009/10,  
pořádané katedrou výtvarné výchovy PF UK Praha, obdržela naše škola 
Čestné uznání.
	 Každý ročník má své téma. Tématem letošního ročníku je Devatero  
řemesel aneb Řemeslo má zlaté dno, abychom i my „přispěli svou troškou 
do mlýna“ a podpořili poptávku po oživení zájmu o učňovské obory. Proto 
se našimi sponzory staly takové firmy jako: Čeps, a.s.- výlet vítězů do  
Krňovic – skanzen řemesel a do Letohradu – muzeum řemesel (27.5.2016), 
Střední železniční škola, technická a služeb, Šumperk - sponzor  
drobných ručně  vyrobených dárků pro vítěze, ČD - sponzor drobných  
dárkových  předmětů a podpořeni jsme byli tradičně i Spolkem rodičů  
a přátel školy Údolí Desné.

Přijďte se i vy podívat, co naše děti svedou. Slavnostní vyhlášení 
výsledků s výstavou prací a doprovodným programem proběhne 
15.4.2016 v 10.00 hod. v KKC Rapotín.

Mgr. Jana Rozsívalová

 

 

 

  

16 
DUBEN

 Sraz v 9.00 u Holiday resortu 
Losinka v Rapotíně.  

Prosíme účastníky, aby se z důvodu zajištění pracovních 
pomůcek a občerstvení dopředu nahlásili. 

g 
Více informací v TIC Rapotín, 583 212 211 a na 

facebooku Obce Rapotín. 
. . . 
   

sobota 

Vítězové soutěže Švihadlová princezna 
a Švihadlový princ
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Florbalový pátek

V pátek 4. března 2016 se v tělocvičně ZŠ Rapotín uskutečnil sedmý ročník 
florbalového turnaje pro žáky šestých až devátých tříd základních škol, který 
pořádá Sněm mládeže MAS šumperský venkov ve spolupráci se ZŠ a MŠ Údolí 
Desné. 
	 V rapotínské tělocvičně se sešlo jedenáct sedmičlenných družstev. Podmín-
kou pro každé z nich bylo, že hráči musí mít bydliště ve stejné obci, dva musí 
být ze šesté nebo sedmé třídy a v průběhu zápasu musí na ploše hrát alespoň 
jedna dívka. Naše škola sestavila hned čtyři družstva, a to z Petrova, Rapotína, 
Sobotína a Vernířovic. Turnaje se dále zúčastnila družstva obcí Dlouhomilov, 
Hrabišín, Libina, Loučná nad Desnou, Nový Malín, Oskava a Vikýřovice.
	 Po rozlosování družstev do dvou skupin se rozběhly zápasy na dvou ma-
lých hřištích systémem každý s každým v počtu 3+1. Nejlepší dvě družstva ze 
skupin pak mezi sebou sehrála semifinálová utkání, vždy první z jedné skupi-
ny s druhým z druhé skupiny. Zbylá družstva pak sehrála zápasy o konečné 
umístění v turnaji. Utkání o třetí místo mezi poraženými semifinalisty již proběh-
lo na velkém hřišti a vítězně z něho vyšli hráči Oskavy, kteří porazili družstvo  
Nového Malína. Naše škola měla zastoupení ve velkém finále, kde se družstvo  

Vynášení zimy, smrti takzvané Morany, Moreny, Mořeny, Mařeny je staro-
dávný pohanský zvyk, který se dochoval dodnes. Pro naše předky byl tento 
rituál a vítání jara významnou událostí.
	 Na Smrtnou neděli zhotovila většinou svobodná děvčata (nebo mlá-
dež) symbolickou ženskou figurínu nazývanou Smrt (Smrtholka, Morena,  
Mařena…). K jejímu zhotovení se používalo to, co již nebylo k potřebě  

Rapotína, které celým turnajem prošlo bez porážky, utkalo s hráči Libiny, kteří do té doby prohráli 
pouze jeden zápas ve skupině. Zápas byl napínavý od začátku až do konce, ale nakonec nebyl  
rozhodnut ani v nastaveném čase, kdy skončil 4:4. V následujícím nájezdovém rozstřelu pak mělo 
více štěstí družstvo Libiny a zvítězilo.  
Konečné pořadí turnaje: 1. Libina, 2. Rapotín, 3. Oskava, 4. Nový Malín, 5. Hrabišín, 6. Petrov nad 
Desnou, 7. Vikýřovice, 8. Dlouhomilov, 9. Loučná nad Desnou, 10. Sobotín a 11. Vernířovice.
Své obce a naši školu reprezentovali:
Družstvo Petrova nad Desnou: Kotráš Petr ©, Skaláková Klára (B), Příhodová Marie, Albertová 
Aneta, Pospíšilová Silvie, Havlík Matěj, Hampl Michal
Družstvo Rapotína: Černohous Jiří ©, Černohous Jakub (B), Dokoupilová Nikola, Žaitliková Bára, 
Podhorný Jakub, Surma Tadeáš, Vokoun Lukáš
Družstvo Sobotína: Hujber Petr ©, Pakr Ladislav (B), Chmelařová Šárka, Doleželová Petra, Ondroušek 
Filip, Valta Jiří, Ondráček Filip
Družstvo Vernířovic: Bár Tomáš ©, Bár Martin (B), Olejníková Hana, Didiová Anna, Tilcerová Karolína, 
Hamříková Anna, Švik Josef
	 Závěrem bych chtěl poděkovat organizátorům ze Sněmu mládeže MAS šumperský venkov za  
výborně zorganizovaný turnaj a všem žákům, hráčům našich družstev z Petrova, Rapotína, Sobo-
tína a Vernířovic, za podané sportovní výkony a za vzornou reprezentaci svých obcí a naší školy. 
Již dnes můžeme říci, že se těšíme na osmý ročník tohoto turnaje v roce 2017. Takže sportu zdar 
a florbalu zvláště!

Miloslav Svatoň

ZŠ a MŠ Údolí Desné – Vítání jara

MŠ Skleněnka - návštěva v ruční papírně Velké Losiny

(suché větve, stará sláma…). Byla ustrojena do starých šatů a na krk se  
jí navlékl náhrdelník z bílých vyfouknutých vajíček nebo se navlékaly  
prázdné ulity šneků. Morena symbolizovala smrt, zimu, nemoc, nezmary  
a vše, co lidem škodí, proto ji vynášeli v průvodu za vesnici, kde byla  
spálena nebo hozena do řeky.
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PŘÍPRAVNÁ TŘÍDA 
„Cesta mezi mateřskou a základní školou“

ZŠ a MŠ Údolí Desné, pracoviště Rapotín oznamuje rodičům možnost 
zápisu dětí do PŘÍPRAVNÉ TŘÍDY ve školním roce 2016/2017.

Přípravná třída je určena, dle § 47 odst.1 zákona č.561/2004 Sb. (školský 
zákon), k systematické průpravě dětí na vstup do povinného vzdělávání  
v základní škole. Hlavním smyslem je připravit na vstup do první třídy děti 
s vadami řeči, se sníženou koncentrací pozornosti, s grafomotorickými  
obtížemi, se sníženou koordinací pohybu a s jiným znevýhodněním. Přípravná 
třída je určena přednostně pro děti s odloženou školní docházkou.

Děti se učí hravou a nenásilnou formou. Neučí se po celou dobu, ale mají 
také prostor pro hru. Přípravná třída nenahrazuje speciální vzdělávání pro 
děti se zdravotním postižením. 

Počet dětí ve třídě je dle školského zákona určen na 10 – 15 žáčků.

Docházka do PT je bezplatná, rodiče hradí pouze stravu ve školní jídelně  
a poplatek za školní družinu, pokud ji dítě bude navštěvovat.

V případě zájmu kontaktujte osobně či telefonicky vedoucí pracovnice  
našich mateřských škol nebo vedení ZŠ a MŠ Údolí Desné.
MŠ Beruška – 583 550 189, MŠ Skleněnka – 583 550 136, MŠ Sluníčko 
– 583 550 185, vedení ZŠ a MŠ Údolí Desné -  583 550 131, 
583 550 132.
Více informací o přípravné třídě najdete na webových stránkách
http://www.skolydesna.cz/pripravna-trida-672

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA  
ÚDOLÍ DESNÉ

MŠ Skleněnka - Rapotín 556
MŠ Sluníčko - Petrov nad Desnou 171
MŠ Beruška - Petrov nad Desnou 87

Vás zvou na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ,
který se bude konat v pondělí 18.4.2016 

v době od 8.00 – 10.00 a 14.30 – 16.00 hodin.
Máte možnost se seznámit s mateřskou školou, jejím programem  

a připravovanými aktivitami nejen pro děti, ale i pro rodiče.
Rodiče se mohou přijít podívat i mimo uvedený termín po dohodě  

s vedoucí učitelkou dané MŠ. 
Telefonní čísla najdete na webových stránkách školy – www.skolydesna.cz.

Těší se na Vás kolektivy mateřských škol.

Vítání občánků

Slavnostní okamžik uvítání nových občánků v obci Rapotín se uskutečnil  
v sobotu 20.února ve 14 hodin v zasedací místnosti Komunikačního  
a koordinačního centra v Rapotíně. Pozváno bylo celkem 9 novorozenců, 
přítomno bylo 8 dětí společně se svými rodiči a příbuznými. Na úvod  
všechny přítomné uvítala členka sociální komise  Zdeňka Gronychová. Za 
Obec Rapotín se ujal slova starosta obce Ing. Pavel Žerníček. Slavnostním 
ceremoniálem byly do obce Rapotín přivítány následující děti: 

(zleva - při pohledu na fotku) Kalina Ondřej, Vágner Nikolas, Bartošková 
Sabina, Strnad Melichar, Májová Michaela, Vlčková Lucie, Drobný Dominik 
a  Bernau Leticie.  Jak je již zvykem, věnovali zástupci obce dětem finanční 
dar, paní Mirka Alková - předsedkyně sociální komise - předala maminkám 
polštářek, knížku a malou kytičku. Krátký program zajistila paní Jana  
Göbelová s dětmi z MŠ Skleněnka, hudební doprovod Mgr. Věra Šebestová. 
Našim malým „Rapotíňáčkům“ přejeme  do života štěstí, zdraví a pohodu.  

 Zdeňka Gronychová

MŠ Skleněnka - záchranář v MŠ


